



## यात्रा से पहले मुझे क्या करने की आवश्यकता है

ऑस्ट्रेलिया की यात्रा आरंभ करने से पहले आपको [ऑस्ट्रेलिया यात्रा घोषणा](#) पूरी करने की आवश्यकता है।

### प्रस्थानपूर्व COVID-19 जाँच

ऑस्ट्रेलिया से होकर यात्रा या पारगमन करने के लिए नकारात्मक COVID-19 पॉलीमरेज़ चेन रिएक्शन (पीसीआर) [Polymerase Chain Reaction (PCR)] जाँच परिणाम की आवश्यकता है। यदि आप [न्यूज़ीलैंड से संगरोध-मुक्त उड़ान](#) पर यात्रा नहीं कर रहे/रही हैं, तो आपको अपने निर्धारित प्रस्थान से 72 घंटे पहले या इससे कम समय में अपनी एयरलाइन को नकारात्मक COVID-19 पीसीआर जाँच के प्रमाण उपलब्ध कराने होंगे।

सभी अंतरराष्ट्रीय उड़ानों में, और हवाईअड्डों के अंदर मास्क पहनना अनिवार्य है। प्रस्थानपूर्व जाँच आवश्यकताओं के लिए कुछ अपवाद हैं। और अधिक जानकारी [स्वास्थ्य विभाग \(Department of Health website\)](#) की वेबसाइट से प्राप्त की जा सकती है।

### अतिरिक्त आवश्यकताएँ

आपको निम्नलिखित की आवश्यकता भी हो सकती है:

- ऑस्ट्रेलिया में प्रवेश करने के लिए एक वैध [वीज़ा](#)
- ऑस्ट्रेलिया के यात्रा प्रतिबंधों से [अपवाद](#)
- ऑस्ट्रेलियाई [राज्यों या राज्य-क्षेत्रों](#) में प्रवेश करने का अधिकार।

इनमें से कुछ दस्तावेजों को हवाईअड्डे में चेक-इन करते समय और ऑस्ट्रेलिया पहुंचने पर प्रस्तुत करना आवश्यक है।

### संगरोध (क्वारेन्टाइन)

यदि आप [न्यूज़ीलैंड से आने वाली किसी संगरोध-मुक्त उड़ान](#) से ऑस्ट्रेलिया में प्रवेश नहीं कर रहे/रही हैं, तो ऐसे सभी यात्रियों को (जिनमें ऑस्ट्रेलियाई नागरिक भी शामिल हैं):

- अपने आगमन के नगर में 14 दिनों के लिए किसी निर्दिष्ट सुविधा में संगरोध (क्वॉरंटाइन) करना अनिवार्य होगा;
- सभी प्रासंगिक घोषणाओं और फॉर्मों को पूरा करना होगा, ताकि हम [संगरोध \(क्वॉरंटाइन\)](#) की व्यवस्था कर सकें; और
- COVID-19 का सकारात्मक मामला होने पर संपर्क अनुरेखण (कॉन्टैक्ट ट्रेसिंग) शुरू करना होगा।

और अधिक जानकारी के लिए यह वेबपेज देखें: [अंतर्राष्ट्रीय यात्रियों के लिए कोरोनावायरस \(COVID-19\) से संबंधित सलाह](#)। आपको अपने संगरोध के शुल्कों का भुगतान स्वयं करने की आवश्यकता हो सकती है। संगरोध की आवश्यकताओं के बारे में और अधिक जानकारी प्राप्त करने के लिए संबंधित [राज्य या राज्य-क्षेत्र के सरकारी स्वास्थ्य विभाग से संपर्क करें](#)।

## वापिस आने वाले ऑस्ट्रेलियाई नागरिक

यदि आप एक ऑस्ट्रेलियाई नागरिक या ऑस्ट्रेलिया के/की स्थाई निवासी हैं, जो ऑस्ट्रेलिया वापिस आने की कोशिश कर रहा/रही है और ऐसा करने में असमर्थ है, तो आप विदेशी मामले और व्यापार विभाग (डीएफएटी) [Department of Foreign Affairs and Trade (DFAT)] के साथ अपने विवरण पंजीकृत कर सकते/सकती हैं: <https://covid19.dfat.gov.au/citizeninformation/s/>

डीएफएटी (DFAT) आपको घर वापिस आने के लिए किसी उड़ान की गारंटी तो नहीं दे सकता है, लेकिन वे आपकी व्यक्तिगत परिस्थितियों और सरकार द्वारा सुविधाकृत कमर्शियल उड़ान के लिए आपकी पात्रता का आकलन करेंगे।